Олимпиадные задания по окружающему миру

4 класс 2010-2011 уч.г.

Задание 1. Прочитай текст и исправь ошибки в нём.

Зимний день.
В классе только и было разговоров о том, будет в воскресенье мороз или оттепель. Проснулись и первым делом посмотрели на термометр: за окном – 
4 градуса мороза. Едем! Взяли лыжи, палки, не забыли термос с горячим чаем и бутерброд положить в рюкзак – и в дорогу. Поезд привез нас к лесу в девять часов. Тихо зимой в лесу, и только кое-где слышны голоса синиц и жаворонков. Накануне выпал снег, и хорошо были видны следы некоторых жителей леса. Вот пробежал заяц. А это чьи следы возле просеки? «Это, наверное, следы ежа», – сказал Сергей. «Нет, это не ежик пробежал, а суслик», – возразил Миша. Неожиданно мы вышли к опушке, где росли одинокие лиственницы. Зеленые иголки деревьев выглядывали из-под снега. «Что-то не видно белок», – сказал Миша. «А что, ты не знаешь, что белка зимой спит в дупле?» – ответил ей Сергей. Где-то сверху доносился равномерный стук – это дятел искал под корой личинок жуков-короедов. Неожиданно на ветке густой ели мы увидели какую-то птицу. Кто же это высиживает яйца зимой? Сергей  и это знал: «Это сойка!». Между березами мы увидели кормушку, в которой лежали семечки, а рядом соль-лизунец. Это лесники заготовили корм для лесных зверей, чтобы не было им голодно зимой. Солнце уже жалось к горизонту, и мы двинулись к станции. Подходя к полю, мы увидели много звериных следов возле стога сена. «Наверно, это волк ловил мышей в сене», – сказал кто-то. Через несколько минут поезд уже набирал скорость. Немного усталые, но довольные, мы подъезжали к городу.

Задание 2. Лабораторная крыса, которая съела экспериментальную таблетку и стала невидимой, сбежала из клетки. Учёные знают, что она все ещё в лаборатории, но как её обнаружить?

Задание 3. Все девять планет Солнечной системы надо расположить в порядке возрастания их размера.

Задание 4. Какие изменения произойдут с природой Земли, если её ось из наклонной 
                   станет  вертикальной?

Задание 5. На Земле в процессе эволюции сформировались разные природные зоны. В чём причина такого разнообразия? 

Задание 6.  У всех млекопитающих, в том числе и у человека, скелет находится внутри 

                    тела. Но есть единственное современное млекопитающее, у которого скелет 

                    снаружи. О ком идёт речь? 

Задание 7. Рассели грибы по месту их жительства (Имей в виду, что некоторые грибы можно встретить в разных лесах):   

       Белый гриб, маслята, подберезовик, рыжик, подосиновик, волнушка розовая, лисичка настоящая, опята осенние, строчки, сморчки. 

	Березовый лес
	Сосновый лес

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Задание 8. Назовите животное, которое встречается повсеместно: в лесу, и  в пустыне,
                    в Австралии и Америке. Хоть раз в жизни, но ты видел его или ещё увидишь живьём. Оно в сто раз меньше человека, но его почему-то некоторые боятся, а вот слонам это животное доставляет действительно большие неприятности.

Задание 9. Распределите слова в три столбика:

   Тела                      Вещества                        Явления

солнце, камень, восход солнца, птица, сахар, рост  растения, Земля, полет птицы, кислород, растворение сахара, падение камня, вращение Земли вокруг своей оси, образование кислорода

Задание 10. Соедини с помощью стрелок поступки людей с их последствиями для природы.
Вырубают леса                                                        Загрязнение воздуха

Сжигают мусор                                                       Загрязнение воды

Сливают отходы в реки                                         Исчезновение животных

Охотятся на животных                                          Обмеление рек, разрушение                 

ради украшения одежды                                         почвы

Задание 11. Расположи исторические события в хронологическом порядке.

Основание Санкт-Петербурга.

Крещение Руси.

Первый полет человека в космос.

Бородинская битва.

Великая Отечественная война.

Куликовская битва.

Ключи к олимпиадным заданиям  по окружающему миру

2010-2011 уч. год

1. - 6 баллов
Ошибки:

1. Жаворонки – перелетные птицы, зимой их не бывает. 

2. Ежи и суслики зимой впадают в спячку. 

3. Зимой на лиственнице не бывает иголок, они опадают осенью.

4. Белки не спят зимой, а ведут активный образ жизни.

5. Зимой высиживает яйца не сойка, а клест.

6. «Мышкует» в сене не волк, а лиса.

2. - 1 балл
Можно рассыпать муку и найти крысу по следам. Или положить ей приманку с твердой пищей. Крыса её съест, а пища в желудке будет видна. 

3. -9 баллов
Плутон, Меркурий, Марс, Венера, Земля, Уран, Нептун, Сатурн, Юпитер.

4. - 2 балла
На Земле исчезнет  смена сезонов года. Вокруг полюсов будет вечная зима, в умеренных поясах – весенне-зимний сезон, в районе экватора – вечное лето. Изменится растительный и животный мир.

5. - 1 балл
смена природных зон от экватора к северу и югу происходит из-за смены климатических поясов и подчиняется закону широтной зональности.

6. - 2 балл
броненосец – «закован» в панцирь, состоящий из костных пластинок, соединенных подвижно.

7. - 11 баллов
	Березовый лес
	Сосновый лес

	Белый гриб
	Белый гриб

	Подберезовик
	Маслята

	Подосиновик
	Опята осенние

	Рыжик
	Строчки

	Волнушка розовая
	сморчки

	Лисичка настоящая
	


8. - 1 балл
Мышь

9. - 14 баллов
       тела                                       вещества                               явления
        солнце                                    сахар                             восход солнца

        камень                                     кислород                     рост

        птица                                                                            полет птиц

        растения                                                                       растворение сахара

        Земля                                                                            падение камня

                                                                                              вращение Земли вокруг своей оси

                                                                         образование кислорода

10. - 4 балла
Вырубают леса                                               Загрязнение воздуха

 Сжигают мусор                                               Загрязнение вод

Сливают отходы в реки                                  Исчезновение животных

 Охотятся на животных                                  Обмеление рек, разрушение почвы

 ради украшения одежды 

11. - 6 баллов
Крещение Руси,  Куликовская битва, Основание Санкт-Петербурга, Бородинская битва, Великая Отечественная война, Первый полет человека в космос.
Общее количество баллов-57

